

“双向”服务关爱农民工

我市探索建立农民工“双向”服务工作机制 为农民工办实事、解难题

本报讯 我市是农业大市、人口大市，每年都有众多的农民工走出村庄，进入县城、市区和省外内的大城市务工。近年来，市总工会创新建立了“内三级”“外三级”农民工“双向”服务工作机制，着力为农民工解决困难帮扶、职业培训、寻找工作等难题，受到了农民工的欢迎和称赞。

我市农民工众多，大多农民工还是处于弱势群体，工伤得不到赔付，欠薪讨薪、合法权益受到侵害的事件时有发生，农民工家庭留守老人、留守儿童，在生产生活中存在着诸多困难，针对这一情况，市总工会经过深入调研，确定了内外三级建设方向，创新农民工服务工作新机制。

“内三级”建设，就是采取利用工会现有阵地，在各县(区)总工会建立农民工服务中心；在乡镇(街道)、产业集聚区工会建立农民工服务站；在村(社区)工会建立农民工服务点，与县(区)总工会帮扶中心、乡镇(街道)工会帮扶工作站相融合，形成“县(区)服务中心——乡镇(街道)服务站——村(社区)服务点”为一体的输出地内三级服务网络。“外三级”建设，依托商丘市政府驻外联络机构建立农民工服务中心；在商丘籍农民工集中的区域或商丘籍在外创业成功的农民企业家创办的企业中建立农民工服务站；在商丘籍农民工集中的企业中或农民工中的知名人士和热心人士中选聘联络员，牵头建立服务点；形成输入地“服务中心——服务站——服务点”的“外三级”服务网络。使输入地和输出地内外三级服务网络相连通，构建全方位的为农民工“双向”服务网络体系，实施网格化服务。截至目前，我市已建立“内三级”县级农民工服务中心8个、乡(镇、街道)服务站86个、村(社区)服务点268个；“外三级”农民工服务中心3个、服务站34个、服务点136个，覆盖农民工70余万人。

“总的来说，我们的服务中心和服务站点，主要是为农民工提供几类服务，一个是接待农民工来信来访，对合法权益受到侵害的农民工，为他们免费提供法律援助。第二是开展对困难农民工的帮扶救助。第三个协调农民工参加当地工会和有关部门组织的职业技能培训。第四是为农民工节假日平安返乡提供帮助服务，比如为他们统一买车票或者组织

包车接送。第五个对农民工家庭留守人员在生产、生活上困难的给予帮扶救助服务。还有就是选树培育农民工先进典型，引导农民工为社会经济发展和社会稳定作出应有贡献，树立商丘农民工良好形象。”市总工会权益保障部长刘波介绍说。

“2018年1月15日，商丘市总工会东莞农民工服务中心接到夏邑县农民工王大想求助，反映所在单位恶意欠薪，服务中心不但帮助王大想完成立案，还将王大想遗漏的其他三项处理请求，共计43138元也一并列入了请求当中，最终王大想顺利的拿到了工钱。夏邑籍刘志伟等10多名农民在深圳吉昌建筑有限公司务工，因拖欠工资发生纠纷，深圳服务中心主任与公司老板及时交涉，最终将拖欠的30多万元工资讨回。市总工会和在京农民工服务中心在节日期间为农民工购买返乡火车票5000余张。商丘市总工会东莞农民工服务中心和睢阳区总工会广东农民工服务站安排专车送农民工返乡。“双节”期间全市各级工会组织和农民工“双向”服务站点为88家企业介绍农民工就业岗位14649个……”两年多的时间里，我市农民工“双向”服务工作机制不断完善，并发挥了积极作用。据不完全统计，全市各级工会组织和农民工“双向”服务站点已为728名农民工子女，提供助学金133.14万元；生活救助困难农民工4684人，救助金额156.3万元；医疗救助大病农民工189人，救助金额40.14万元；培训农民工13579人次，职业介绍21030人次；法律援助、维权、调解劳动争议104起，讨回资金456.33万元；鼓励返乡创业31人次，带动当地农民工1170人走向致富路。

“下一步，我们一是加快“内三级”服务中心站点建设速度，在乡(镇、街道)、产业集聚区工会组织全面建设服务站；村(社区)工会组织全面建设服务点，实现“内三级”全覆盖。二是在外务工农民工集中的区域，合理布局“外三级”服务中心站点，逐步扩大覆盖面。三是增强服务能力，为农民工提供更多地普惠服务。四是加强组织领导，引导农民工“双向”服务工作向更深层次发展。五是充分发挥各级农民工服务中心站点作用”市总工会相关负责人介绍。

京九晚报全媒体首席记者 刁志远

环境有价 损坏担责 我省全面试行生态环境损害赔偿制度

新华社郑州8月13日电 河南省政府近日出台政策要求，在全省范围全面试行生态环境损害赔偿制度，并力争到2020年初步构建起责任明确、途径通畅、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度。

全面试行的生态环境损害赔偿制度规定，违反法律法规造成生态环境损害的单位或个人，应当承担生态环境损害赔偿责任。同时，赔偿义务人因同一生态环境损害行为需承担行政责任或刑事责任的，不影响其依法承担生态环境损害赔偿赔偿责任。

制度还规定了生态环境损害的赔偿范围，包括应急处置费用、生态环境修复费用、生态环境修复期间服务功能的损失、生态环境功能永久性损害造成的损失以及调查鉴定评估费用等，并鼓励各省辖市探索开展环境健康损害赔偿。

制度明确，省级政府和省辖市政府是本行政区域内生态环境损害赔偿权利人。在本辖区发现生态环境损害事件后，赔偿权利人可以提起赔偿诉讼或者主动与赔偿义务人开展赔偿磋商，但磋商应当在两个月内完成。

赔偿权利人及其指定的部门或者机构负责对磋商或诉讼后的生态环境修复效果进行评估，确保生态环境得到及时有效修复。生态环境损害赔偿款项使用情况、生态环境修复效果应当依法向社会公开，接受公众监督。

郑州支持社会办医 最高奖励1000万元

新华社郑州8月13日电 郑州市政府近日出台多项优惠措施，支持社会力量提供多层次多样化的医疗服务。除放宽市场准入、简化审批流程、适度扩大用地供给外，郑州市各级政府还将设立社会办医奖补资金，最高奖励1000万元。

市场准入方面，新举措规定，郑州市将按照每千人常住人口不低于1.5张床位的标准为社会办医预留空间，取消对个体诊所设置的规划布局限制；全面清理和取消缺乏法律法规依据的医疗机构审批申请材料，除法律法规有明确规定外，审批申请一律取消初审。

新举措还提出，有序适度扩大医疗卫生用地供给。包括个人诊所所在地的各类医疗机构用地，均可按照医疗卫生用地办理供地手续。新供土地符合规定的，可按划拨方式供应；不符合划拨用地目录且只有一个意向用地者的，可按协议方式供应，土地价款可在规定期限内按合同约定分期缴纳。

各级政府还将设立社会办医财政奖补资金。社会办医疗机构取得三级甲等和二级甲等资质的，分别给予1000万元和500万元的一次性奖励。新建社会办医疗机构固定资产投资(不含土地费用)在5000万元以上(含)的，财政给予投资额1%的一次性奖励。一次性奖励资金的50%于社会办医机构开业后拨付，其余在开业两年内兑现。

最高人民法院下发通知 强调严格区分民间借贷与诈骗等犯罪行为 对“套路贷”诈骗等犯罪提高警觉

记者12日从最高人民法院获悉，针对社会上不断出现的“套路贷”现象，最高人民法院近日下发《关于依法妥善审理民间借贷案件的通知》(以下简称《通知》)，强调严格区分民间借贷行为与诈骗等犯罪行为，切实提高对“套路贷”诈骗等犯罪行为的警觉，严守法定利率红线。

民间借贷涉及犯罪应驳回起诉

《通知》强调，要严格区分民间借贷行为与诈骗等犯罪行为，“切实防范犯罪分子将非法行为合法化”。要切实加强对“套路贷”诈骗等犯罪行为的警觉，加强对民间借贷行为与诈骗等犯罪行为的甄别，发现涉嫌违法犯罪线索、材料的，要及时依法处理。民间借贷行为本身涉及违法犯罪的，应当裁定驳回起诉，并将涉嫌犯罪的线索、材料移送公安机关或检察机关。刑事判决认定出借人构成“套路贷”诈骗等犯罪的，人民法院对已按普通民间借贷纠纷作出的生效判决，应当及时通过审判监督程序予以纠正。

从严把法定利率的司法红线

《通知》强调，要从严把握法定利率的司法红线。对于各种以“利息”“违约金”“服务费”“中介费”“保证金”“延期费”等突破或变相突破法定利率红线的，应当依法不予支持。对于“出借人主张系以现金方式支付大额借款本金”，“借款人抗辩所谓现金支付本金系出借人预先扣除的高额利息”的，要加强对出借人主张的现金支付款项来源、交付情况等证据的审查，依法认定借贷本金数额和高额利息扣收事实。发现交易平台、交易对手、交易模式等以“创新”为名行高利贷之实的，应当及时采取发送司法建议书等有效方式，坚决予以遏制。

记者了解到，《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》曾依法确立了法定利率的司法红线，具体包括“两限三区”：一区为超过36%部分不保护；二区为超过24%至36%部分类推自然债务，给了就不能主张返还，没给的也不能主张要；三区为24%以下部分，属于合法利息，应当保护。

据新华社

加大对借贷事实和证据的审查

近年来，社会上不断出现披着民间借贷外衣，通过“虚增债务”“伪造证据”“恶意制造违约”“收取高额费用”等方式非法侵占财物的“套路贷”诈骗等新型犯罪，严重侵害人民群众的合法权益。业内人士指出，所谓“套路贷”本质上是出借人以民间借贷为名，实质利用各种欺诈、胁迫等手段诈骗借款人名下财产的违法犯罪行为。

《通知》强调，要加大对借贷事实和证据的审查力度。针对“套路贷”诈骗等犯罪设局者具备知识型犯罪特征，人民法院在审理民间借贷纠纷案件中，除根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》相关规定进行审查外，还应结合款项来源、交易习惯等因素综合判断借贷的真实情况。有违法犯罪等合理怀疑，代理人对案件事实无法说明的，应当传唤当事人本人到庭，就有关案件事实接受询问。要适当加大调查取证力度，查明事实真相。



本报讯 8月11日，为期两天的智者·自在四方长安新CS75-智慧挑战营活动在商丘万达广场盛大启动。本次活动精彩纷呈，尤其是别出心裁的APA4.0一键代客泊车、天窗投篮互动体验，让到场客户在尺寸之间尽享长安汽车，感受最前瞻的炫酷智能操控体验，吸引了长安粉丝和众多市民的目光。

记者在现场采访中发现，现场精彩演出或微信互动等环节虽然已吊足大家的胃口，但多数人并非奔此而来，因为对长安汽车的智能科技体验才是本次活动最耀眼的部分，也震撼了现场的很多人。据了解，APA4.0自动泊车智能系统，长安新CS75搭载的APA4.0代客泊车系统属于L2级自动驾驶核心技术，可实现主动搜索车位、车内一键泊车、车外进程遥控泊车等功能，适用于水平泊车、垂直泊车、斜列式泊车、水平泊出等场景。智能安全系统，掌握出行主动权，让客户更直观感受新CS75自动驾驶功能，带来深度体验的无限乐趣。

参与完试驾挑战的朋友们纷纷通过各种方式分享自己的驾车体验：大嘴前脸设计外型时尚，内饰豪华驾乘设计，智能炫酷黑科技。现代社会，我们都面临来自各个方面的压力，消费者的消费观念和消费习惯都在发生变化。长安汽车敏锐的察觉到这种变化，打造更多迎合消费者的活动，让消费者在互动中感受产品魅力，真正更全面、细致地了解产品情况。

京九晚报全媒体记者 许玉涛